EONIKO METZOBIO TTOAYTEXNEIO
ZXOAH HAEKTPOAOTI 2N MHX/KQIN KAT MHX. YTTOAOIIZTSN
TOMEAZ ETTIKOINSINIOQN, HAEKTPONIKHZ

KAL ZYZTHMATON TTAHPOZOPIKHZ

AIKTYA KINHTOQN KAI TIPOZQTIIKOQN ETTIKOINSQNION

AOKNOEIC yia Tn diaxeipion emikolvwviag

KivnTo TeppaTiké ouvdpounTh Tou SIKTUOU A TtpayUdToTolei KARGN O€ KIVNTO TEPHATIKO oUVIPOUN-
Th Tou 81KTUOU B. Na avapepBoUv o1 diadikacicc mou Oa pecoAaPpnoouv HéXp! va amokaTaoTadei n
ouvdeon peTall Twyv dUo TepUATIKWY KABW¢ Kal oToixeia dIkTUoU péow Twv oTroiwv dUo Oa di€A-
B¢l kaT' eAdxioTov n oUvdeon.

XpAoTn¢ KIVNTAC ThAspwviag, ouvdpounTh¢ Tou 8iIkTUOU A TtpayudaroTroiei KARon Tipog XphaTtn TTou
gival mou eivar ouvdpopunThc Tou dIKTUoU B. To dikTuo B Trapéxel TTPoOWTIKEG ETMIKOIVWVIEC, Ol
OoUVOPOUNTEC TOU KaAoUVTdl HE TOV TPOOWTIIKO TOUC apiBud Kai Pmopei va XphoidomoloUv €iTe
oT1aBepod dikTUO €iTe BIKTUO KIVATWY ETIKOIVWVIWY PopéwV Tou auvepydlovTai pe 1o B. To dikTuo
B 31aBéTer diaPpiPpacTikd kévrpa peTaywyhc (GMSC) péow Twv omoiwy yiveTal h diacuvdeon Tou
SIKTUOU TIPOCWTIIKWY ETTIKOIVWVIWY He Ta dAAa dikTua kaBwce Kail Pdon dedopévwy yia Thv KaATa-
XWwpnon Béong Twy oikeiwv xpnotwy. Na mepiypagei pe Th PonBeia amAol dopikoU diaypdupaTog
n eykardotach KARong peTall Twv 300 XpnoTWY, yid ThV TEPITITWON TTOU 0 KAAOUHEVOC XphoiHo-
mroici (a) To oTaBepd diktuo I kai (P) To JikTUO KIVATWY ETTIKOIVWVIWY A,

270 doHIKO Sidypappa va avagépovTal ol OVTOTNTEC TTOU eUTTAEKOVTAl KAT €AdXI0TO Kai ol diadi-
Kaagieg ou Aaupdvouv xwed.

XpAoTN¢ KIVATAC ThAspwvidg, ouvdpodnTAC Tou OIKTUOU A oTEAVEI OUVTOHO PAVUHA TIPOC XPNoTN
oV eivail Tov gival ouv3poUnTAC Tou BiIKTUoU B. Av o1 dUo Ttdpoxor eumnpeToUvTal Héow Tou 13i-
0U KEVTPOU HeTaywyng pnvupdtwy (SMSC) va mepiypagei pe Th PonBeia dopikoU diaypdupaTtoc n
d1adikagia amoaToANG ToU HNVUHATOC HEXP! TN OTIYHA TToU auTo AdupdveTal attd Tov dmodEKTN Tou.

270 dopikO didypappa va avagépovTdl ol oOVTOTNTEC TToU eUTTAEKOVTAI KAT €AAXIOTO Kal va ava-
pepOoUV o1 emipépoug diadikacicg Tou AauPdvouv xwpa.

KugeAwTd 0UOTNHA KIVATWY ETTIKOIVWVIWY KAAUTITEl AOTIKA TteploX He 98 e€aywviKEC KUWEAEC
Kdl ouvTeAEOTH emavaxphoigomoinong K= 7. O1 kepaie¢ Twv oTABUWY PAGNG €ival I00TPOTIIKEG Kal
n akTiva Twv KugeAwv givar R = 1 km. H TukvoTnTa TWV XphoTWv gival opdoidpopen Kai ion pe 100
xphotec/km?, amé Toug omoiouc To 30% eivali XPAOTEC HETAKIVOUHEVO! HE AUTOKIVNTA Kai péon
Taxutnta 40 km/h, evw 1o uttéAoimto 70% civar meloi pe péon Taxutnta 5 km/h. O péoog épo¢
KARoEWV avd XpAoTn gival 4 = 2 KARoeIC TNV Wpa Kail h péon didpkela KARoewv A = 3 min.

Ma T peiwon Tou apiBuol Twv diIaToUTWY AToYAdioTNKE va eEUTTNPETOUVTAI 01 XPAOTEC HEYAANG
TaxUTNTAG aTtd UTTEPKEINEVEC KUWEAEC He ToV iB10 GUVTEAEDTH emtavaxpnoipotoinong, n Kae pia
amo TIC omoie¢ ©a KAAUTITEI Hia TTEPIOXA ETTAVAXPNOILOTIOINONG TWV KATW KUYEAWV.

(a) Na ppebei 0 apiBPdC Twy IATTOUTIWY TIPIV KAl HETA TV €10AYWYA TWV UTTEPKEIMEVWY KUYE-
AV,

(B) Av n ouvoAIkA aoTIkA TeploXh amoTeAei pia TTeploxXh evromiopoU, va Ppebei o pubBuoC Twy €-
vhuepwoewyv Béang. MNa Thv amdvTnon oag¢ TPOOEYYiaoTE TNV OUVOAIKA TTEPIOXA HE KAVOVIKO
e€dywvo kal BswpeioTe 4TI 6AA TA KIVNTA TEPUATIKA €ival EVEPYOTIOINKEVA.

(v) Av o paBuoéc s€umhpéTtnong ato apxikd oloTnua civar 2%, moéool emimAéov diauiol Ba xpeiao-
TOUV vId va Tapapeivel id1o¢ kar pe Tnv véa didraln; OcwpeioTe 0TI To oUoThpa eivai Erlang
B.

(8) Av A gival h 10xU¢ eKTTOUTAC Twy oTaBuwyv PAong Twv KATW KUYeAWy, va kaBopiaTei n 10XU¢
EKTTOUTIAC OTIC UTTEPKEILEVEC KUYEAEC, WOTE va £XoUle Tnv idia péon 10XV oTa 6pld TWV AKpd-
WV KATW KUYEAWV Kal TNG UTTEPKEINEVNC KUWEANG.
[Aravrnon: (a) 29012 HO/h kai 15040 HO/h, (p) 26367 LU/h, (y) 292 BdiauAoi, (3)
F)t!: 7n/2 F)t ]
To didaypappa Tou Zx. T1.5 dcixver Th diadpopn voc KivhToU He KARon oe e€EAIEN. O1 mepioxéc A,
B, I civai teploxé¢ evromiopoU Kai KdOe pia e§umnpeTeital amd diapopeTikdé MSC.
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NSTANA
A4

2xhua IT5
(a) TTotor givar o1 poAor Twy TpIwv MSC Kai g Trola ToAAATAGTNTA;

(B) Av n oUvdeon petall dUo oiwvdnmote MSC mpokaAei e€aagBévnon Tou oApaTtog katd 0.5 dB,
Tola €ival n OXETIKA oTAOuUNn Tou Aappavopevou onpaTog atnv TeAikA Béon Tou KivnToU w¢
TPOC €KEIVN ThC ApXIKAC Béang;

[Arwavrnon: (p) 3.5 dB]

KugeAwTd oUoThpa KIVATWY ETTIKOIVWVIWY He €€ayWwVIKEC KUWYEAEC, XPNOILOTIOIEI aTpWHATWHEVN
AdpPXITEKTOVIKA e 2 oTpWHATA KUYeAWYV, OTTwG paiveTal ato ZX. T1.6. O1 otaBuoi Pdong Twv Kuye-
AWV TOU avwTépou OTPWHATOC KAAUTITOUV TTEpIoxX 7 KUYEAWYV TOU KATWTEPOU OTPWHATOC Kal é-
Xouv Tov id10 ouvTeAeaTh emavaxpnoipotoinang K= 7. O1 dvw KUWEAEG KAAUTITOUV TdA TEPUATIKA
TTOU KIvoUvTadl He HeydAeg TaxUTNTEC KABWG Kal eKeiva Tou KATW OTpWwHATog Tou dev €Xouv padi-
oKdAuyn amd Toug oTaBuolc Pdonc Tou KATW oTpwpaTog. EppavileTal PAGPN Kai TTOPTTOC KUWYEANG
TOU KATW oTpwyarog TiOeTal ekTo¢ AciToupyiac. Na ppeBei o puBuocg diamopmwy peTal Twy dUo
OTPWHATWY aATd TA TEPHATIKA XAUNAAC TaxUTnTAg KabBuwg kar o Pabuoc e§umnpéTnong othv dvw
KUWEAN PETA TNV gp@dvion TG PAApng. YmodeiTte Tpomo via Thv dupAuvaon Tou TtpoPARpaToC a-
TOKAEIGHOU TWV KANTEWY PéEXPI va atrokaTaoTadei h AsiToupyia Tou oTaBuou pdong.

Zxnua TT.6

H péon wpiaia TaxuTNTA TWV TEPUATIKWY TWV KATW KuYeAwv cival v = 5 km/h kai n TukvoTnTd
Toug ai = 140 MT/km?, evb yid Ta KivnTd Twv dvw KUYeAWV Ta avTioToixa peyéOn civar v = 40
km/h kai & = 12.5 MT/km?. H akTiva Twv KdTw KuyeAwv givai R = 1 km. To oUoTnua eivai GSM,
To TpoaPePOHEVO YopTio avd xpnotn eivar A, = 0.1 erlang, o paBudg e§umnpéTnong civar 6OS =
2% kai ota dUo oTpwuaTda, evw 8Uo diauAol o KABE HIKPA KUYEAN Kal €vag o€ KABe peydAn KUyé-
An xpnoipotoioUvTal yid onpaTtodoaia.

[Aravrnon: 133.7 HO/h, 6OS = 0.5]

OcwphoTe yewypapikh Teptoxh pe 10000 katoikoug avd km? améd Toug omoioug 20% eivar Xpho-
TEC KIVNTWV EMKOIVWVIWY TTOU avAKouv o€ évav Tdpoxo. H péon Taxutntd Toug civar v= 20 km/h
Kal To oUoThua éxel KUYéAeg akTivag R = 2 km. To Tpoogepdpevo opTio avd xpAoTh cival A, =
0.1 erlang.

(a) Bpeite Tov apiBuéd Twy diamouTwy avd wead.

(B) Av kdOc KUYéAn diaomdral o 4 evw o apIBUAC Twv XpNnoTwy diaTnpeital oTaBepog, katd mo-
00 JeTaPpdAAeTal o apiBuoc Twy diaTouTwy avd wea;

(v) EmavaAdapare 1o gpwrhua (P) yia Thv mepimTwaon mou n didoTrach Twv KUYeAWY YiveTal yia va
avTIHETWTTIOOEI TETPATTAACIAGHAOC TOU apIBpoU TWY XPNOTWV.

[Arévinon: (a) HO,,, = 15279N. HO/h, (p) HO',, = 2HO,,,, (y) HO", = 8HO,,]



KugeAwTd oUOTNpa KIVATWY ETTIKOIVWVIWY He £€aywVIKEC KUWYEAEC, XPNOILOTIOIE aTpwWHATWHEVN
AdpXITEKTOVIKA HE 2 oTpWHATA KUYEAWY, OTTWG paiveTal ato ZX. T1.8. O1 otaBuoi Pdong Twv Kuye-
AWV TOU avwTEéPou OTPWHATOG KAAUTITOUV TTEPIoxX 7 KUYEAWY TOU KATWTEPOU OTPWHATOC Kal é-
Xouv Tov 810 ouvTeAeaTh emavaxpnoipotoinang K= 7. O1 dvw KUWEAEG KAAUTITOUV TaA TEPUATIKA
oV KIvoUvTadl He HeydAeg TaxUTNTeG KaBWwe Kai eKeiva Tou KATW oTpwpaTog mou dev éxouv padi-
okdAuyh amd Toug oTaBuoUc PAong Tou KATw oTpwpartog. Epgaviletal PAAPN Kal TTOUTTOC KUYEANG
TOU dvw oTpwparto¢ TiBeTal ekTOC AciToupyiac. Na PpeBei n petaPpoAn Tou puBuol diamoumwyv
OTIC KATW KUYEAEG KaBwe Kkal o Pabudg e€umnpéTnong oe kAOe Hia amod auTég PeTd TV epgdvion
NG PAAGPNG, av dexBolpe 6TI Ta TepUATIKA TToU eEUTThPETOUVTAI ATTO TNV AVW KUYEAN €ival opoI0-
pop@a Kartavepunuéva oe 6An Thv €KTaon mou KAAUTITEl h uTtown KuwéAn. YmodeifTe TpoTo yia Tnv
amokatdoTach Tou PaBuol eumhpéTnong péxp! va amokataoTaBei n AsiToupyia Tou oTabuou pd-
oNnG HE OTTOIEG TUXOV TTEPAITEPW ETTITITWOEIG.

2xhua IT.8

H péon wpiaia TaxumTa TWV TEPUATIKWY TWV KATW KuweAwv cival ¢»1 = 5 km/h kai n TukvoTnTd
Toug ai = 140 MT/km?, svw yid Ta KivnTd Twv dvw Kuwsl\wv Ta avrioTtoixa usvsen givar i = 40
km/h ka1 0> = 12.5 MT/km H akTiva Twv KATw KuyeAwv civar R = 1 km. To oUoTtnua civai GSM,
To TpoaPepOUEVO YopTio avd xpnotn eivar A, = 0.1 erlang, o paBudg e§umnpéTnong eivai 505-
2% kai ota 3Uo oTpwuaTd, evw 8Uo diauAol o KABE HIKPA KUYEAN Kal €vag o€ KABe peydAn KUyé-
An xpnoipotoioUvTal yid onpaTtodoaia.

[Aravrnon: 71.42 %, 60S = 0.05]

270 KUYeAWTO oUOTNHA HE TETPAYWVIKEC KUWEAEC Tou ZX. TT1.9, n TAcupd Tou oikodopikoU TETpa-
ywvou ouunsplAaubavousvwv kai Twv meCodpopiwv givar 450 m Kai To TAGTOG TWV 6pouwv 50 m.
H mukvéTnTa TWvV nsZwv XPNOTWv eival g; = 270 xphotec/ km? Kai n YpaupIKA TTUKVOTATA TWV
XPNOTWV ToU KivoUvTdl pe 1IBIWTIKA Kai dhpooia péoa petagopdc civar o, = 87 xphoteg / km. H
péon TaxuTnTa Twv MPWTwWy givar t1 = 5 km/h kai akoAouBolv Tuxaia kateUBuvon opoldpoppa
KaTtavepnuévn, evw Twyv dAAwy givar v = 40 km/h. To oloTnua xpnoipomolei oTpwHaTWHEVN ApXi-
TEKTOVIKA. To KATW OTpWHA dpopd ToUG XPNOTEC HEYAANG TaXUTNTAC KAl XPNOIHOTIOIET HIKPOKUWE-
Aec pe Toug oTaBuouc Ppdong TomoBeTnHévoug oTIC didoTaupwaoeic Twy odWwy Kal To dvw oTpwia
agopd Toug dpyd HETAKIVOUHEVOUC XPNOTEC Kdl XPNOIHOTIOIEI TETPAYWVIKEC KUYEAEC TTOU ETTIKA-
AUTtTouv TéOOepIC amod TIC KATw KuyéAec. Kai Ta dUo aTpwparta £xouv Tov idlo OUVTEAEOTH ema-
vaxpnhaoigomoinong.

2xhua TT.9

To oloTnua eivar GSM, To Tpoapepopevo popTio avd xphotn eivai 0.1 erlang kai o PaBuog egu-
mthpéTthong 60S = 2%. Ao amd Toug dialAoug oe KABe KUYEAN XphoidoTroloUVTdl YId onUaTod00i-
a.

Epgaviletar PAAPn oe KUYEAN Tou KATW OTPWHATOC Kal h Kivnon e€umhpeTeital TAéov améd Thv
uttepkeipevn KUWEAN. Na ppeBei:
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(a) O puBpoéc TWV JIATOUTIWY AT TIC KATW KUYEAEC TTPOC TNV UTTEPKEIPEVN KUYEAN HETA TN PAd-
pn.

(B) O paBuéc eumnpéTnong oThv UTTEpKEidEVn KUWEAN HeTA Th PAAPNn, AaupdvovTag umoyn oOTi,
Aoyw av€nong Tou puBpoU Twv diaTouTIWY, XpNolIPoToIEiTal évag emITTPooOeTo¢ diauAog an-
paTtodoaiag.

(y) Ymodei€te TpomO Yia Tn PeATiwan Tou PaBuol eumhpéTnong Héxp! va di1opOwBsei n PAAPN Kai
PpeiTe TN Véa TIUA ToU.

[Arwavrnon: (a) 688 HO/h, (p) GOS = 0.15, (y) daveiopéc 1 RCH and yeITovIKA HAKPOKU-
YéAn, 60S = 0.03]

270 KUPeAWTO oUoTNHA He TETpayWVIKEC KUPEAEG Tou ZX. T1.10, n mAeupd Tou oikodopiKkoU TET-
paywvou cuptepiAauPavopévwy kar Twy efodpopiwy givar 450 m kar To TAdTo¢ TWv dpopwyv 50
m. H mukvoTnTa Twv TedWv XpnoTwy eivar gi = 270 xphoTec/ km? Kai n ypaupikA TUKVOTATA TWV
XPNOTWV ToU KivoUvTdl pe 1IBIWTIKA Kai dhpooia péoa petagopdc civar o, = 87 xphoteg / km. H
péon TaxUuTnTa Twv MPWTWy givar t = 5 km/h kai akoAouBolv Tuxaia kateUBuvon opoldpopPa
karavepnuévn, ev) Twv dAAwy eivar v» = 40 km/h. To oUoTnua XpnoidoTolei aTpWHATWHEVN ApXI-
TEKTOVIKA. To KATW OTpWHA dpopd TouG XPNOTEC HEYAANG TaxUTNTAG KAl XPNOIHOTIOIEI HIKPOKUYE-
Aec pe Toug oTaBuoU¢ pdong TomoBeTNUEVOUC OTIC 31a0TAUPWOEIC TWY 0dWV Kal To dvw oTpwpda
agopd Toug dpyd HETAKIVOUHEVOUG XPAOTEC Kdl XPNOIHOTIOIEI TETPAYWVIKEC KUYEAEC TTOU €TTIKA-
AUTtTouV TéOOepIC amod TIC KATW KuywéAec. Kai Ta dUo aTpwparta £xouv Tov idlo OUVTEAEOTH ema-
vaxpnoigomoinong.

To oUoTnua eivar GSM, To Tipoopepdpevo popTio avd xphoth eival 0.1 erlang kai o paBuég egu-
mhpéThong 60S = 2%. Ao amd Toug dialAouc oe KABe KUYWEAN XphoidoTroloUVTal Yid onUaTodooi-
a.

_

Zxnua TT.10

Epgaviletar PAAPn oe KUYEAN Tou dvw oTpWHATOC Kal h Kivnon eEumnpeTeiTal TTAéov aTd TIC HIK-
pokuyéAec. Na PppeBei:

(a) O puBuéc TWV BIATTOUTTIWY TIPOC KAOE HIKPOKUWEAN ATIO TIC UTTEPKEIUEVEC KUWEAEC HETA TN
PAGPN.

(B) O PpaBuoéc e€umnpéThong oTIC HIKPOKUWEAEC HETA TN PAAPN, AauPpdvovTag umoyn oTi, Adyw
av€nong The Kivhong, xpnoidoToleital évag emmpoaBeTo¢ diauAog ohuatodoaiag.

(v) YmodeiTe TpdToO Yia Th PeATiwon Tou PaBuol e€umnpéTnong péxp! va diopOwOei n PAAPNh kai
PpeiTe TN vEa TIUA Tou.

[Aravrnon: (a) 77.35 HO/h, (p) 60S = 0.18, (y) daveiopéc 1 RCH and yeiTovikR HiKpo-
KUPéAn, 60S = 0.01]

270 KUYeAWTO oloTnUa He TETPAYWVIKEC KUWEAEG Tou ZX. TT.11 (a), nh mAcupd Tou oikodopikoU
TeTpaywvou pali pe ta melodpopia civar 450 m kai To mAdTro¢ Twy dpopwyv 50 m. H mtukvéTnTa
Twy TedWv XpnoTwyv eivar gi = 220 xphoTec/ km? Kai Twv XpNoTWY TToU KIVOUVTAI PE ISIWTIKA Kal
dnudoia péoa petagopdc civar po = 87 xphoteg / km. H péon taxUtnTa Twy TpwTwy gival ¢ = 5
km/h kai akoAouBoUv Tuxaia kateUBuvon opoldpoppa KaTavepunpévn, v Twv dAAwyY gival v =
40 km/h, n 3¢ péon mpoowepodpevn kivnon avd xphotn eival 0.1 erlang. To oUoTnua xpnoigoToiei
oTPpWHATWHEVN AdpXITEKTOVIKA. To KATW oTpWHA apopd Toug XpNoTeg HeydAng TaxuTnTag kai xph-
oiloTrolcei aTaupoeldeic KUPEAEC KAl To dvw OTPWHA dpopd Toug dpyd HETAKIVOUHEVOUC XPNOTEC
Kdl XPNOIHOTIOIEI TETPAYWVIKEC KUWEAEC TToU emMIKAAUTITOUV Hia oTaupoeidn kKuwéAn. Kar Ta dUo
oTpWwHATa £Xouv Tov idI0 GUVTEAEOTH £TTavaxpnoipoToinong.
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Zxniua IT 11

(a) Bpeite Tov apiBué Twyv diaTopTwy avd wea.

(B) Av dimtAaciaoTei 0 apIBUOC Twv oTABUWY PACNG HE OXETIKA Peiwan TG eKTTEUTOHEVNG 10XV0OC,
omwce oto Zx. TT.11 (B), evw o ap1Buég xphoTwy diathpeital oTaBepdc, KaTd Tooo HeTaPdAAe-
Tal 0 ap1Budéc Twy diamouTwy avd wea;

(y) EmavaAdparte To epwTthpa (B) via Thv mepimTtwaon mou dimAacidleTar kai o apiOpuéc Twy Xpho-
TWv.

[Aravrnon: (a) 785.13N. HO/h, (p) 1518.05N. HO/h, (y) 3036.1N. HO/h]



